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Программное содержание:

  Дать знания о современных видах футбола.
 Расширить представление детей о футболе.
 Обогащать словарь детей за счёт введения 

новых слов: матч, экипировка, гетры, бутсы, рефери, 
нарушения, дисциплина.

Материал к занятию: карточки с видами футбола, стихи,
загадки

Цель: познакомить детей с историей возникновения 
футбола; уточнить представления об основных линиях и 
разметке поля; простейших правилах игры; познакомить с 
футболистами, футбольными клубами; формировать 
желание играть в футбол.

                      Ход НОД              

История возникновения футбола. Сегодня мы поговорим 
об одной очень увлекательной игре. Какой? Попробуйте 
отгадать.

 Знаю я секрет один: есть волшебный витамин.

Не едят его, не пьют, а кидают и бросают и ногами    
сильно бьют.

Воспитатель: Что это за витамин? (Футбольный мяч 
(Показ мяча)



Воспитатель: В какой игре его бьют 
ногами? (Футбол). Правильно, это футбольный мяч! Футбол
– старинная игра. Название её происходит от двух 
английских слов: фут – ступня и бол – мяч. Из названия 
понятно, что в этой игре по мячу бьют ногой.

Скорей на стадион, ура!

Нас ждет любимая игра.

В ней главное, конечно, гол.

Зовется та игра - футбол.

Неутомимы и легки,

Бегут по полю игроки,

Перед собою мяч ведут,

Мелькает он и там, и тут.

Вот отличилось нападенье,

Ревут трибуны, все в волненьи.

Хватается за сердце кто-то,

А мяч, смотри, уже в воротах.

Два тайма быстро пролетели,

И хоть сегодня мы болели,

Но к доктору, нет, не пойдем,

Вновь на футбол билет возьмем!.

     В отличие от других видов спорта правила игры в футбол 
за 200 лет почти не изменились. Только раньше в правилах 
не было двух положений, без которых современный футбол 
не мыслим: одиннадцатиметрового штрафного удара 



(пенальти) и судей на поле. В прежние времена они 
руководили действиями футболистов с трибуны.

Какие отечественные футбольные клубы вы 
знаете? (Показ нескольких клубов: Спартак, Зенит, ЦСКА, 
Динамо Москва, Ростов, Торпедо Москва, Краснодар, 
Урожай).

Воспитатель: Какие футбольные клубы есть в нашем 
городе? (Краснодар, Урожай)

Кто из наших футболистов известен всему миру? (Показ 
фото футболистов) (Артём Дзюба, Федор Смолов, Роман 
Павлюченко, Дмитрий Торбинский, Игорь Акинфеев, 
Дмитрий Сычёв, Александр Кержаков, Егор Титов, Марат 
Измайлов, Дмитрий Лоськов, Вячеслав Малафеев, Павел 
Погребняк.)

В футбол любят играть не только мужчины, но и 
женщины. Известно немало женских футбольных 
команд. (Показ женской команды)

Воспитатель: Представьте: взлетает и падает на землю 
мяч. И снова взлетает… Статистика утверждает: в каждую 
секунду в воздухе одновременно находятся пятьдесят 
мячей. Один из них – ВАШ!

Поле. Основные линии. Разметка.

Любую спортивную площадку можно превратить в 
футбольную площадку. Желательно только, чтобы она была 
с травяным покрытием, без кочек и впадин.

Футбольное поле похоже на прямоугольник. Его длина 
более 24 м, а ширина – 18 м. Если поле меньше, то и 
количество игроков должно быть меньше, иначе не избежать
столкновений, а значит, травм. (Показ футбольного поля)

На футбольном поле делается разметка. Длинные линии 
называют боковыми, короткие – линиями ворот, потому что 
посередине их ставят ворота. Средняя линия делит поле на 
две равные части. На середине её отмечают центровой круг 



диаметром 5 м. Знаете, для чего он нужен? (Где разыгрываю
начальный удар). (Показ центрового круга) Правильно, 
здесь разыгрывается начальный удар. Разметка площадки 
делается мелом; если его нет, можно использовать песок.

Ворота (3 м в ширину и 2 м в высоту) делают из круглых 
столбов диаметром 12 см, окрашенных в белый цвет. К 
столбам крепится сетка, удерживающая мяч. (Показ ворот)

На всех углах площадки и на пересечении средней и 
боковых линий ставят красные флажки.

Как вы думаете, для чего нужна разметка? (Чтобы игроки 
видели границу поля). Вы правы, для того, чтобы игроки 
видели границы поля и не выходили за них. Есть такое 
правило: если мяч уходит за пределы поля, судья отдаёт его 
для вбрасывания игроку другой команды.

Воспитатель: А сейчас послушайте простейшие правила 
игры в футбол.

У каждой игры есть свои правила. Цель футбольной 
команды забить как можно больше голов. Команда, которая 
забила в ворота соперника больше мячей, считается 
победившей. Если в ходе игры не забито ни одного гола или 
обе команды забили одинаковое количество голов, игра 
завершается ничьей.

Команда обычно состоит из 5-8 игроков и нескольких 
запасных, которые выходят на поле в случае травмы одного 
из играющих. Самого лучшего в команде выбирают 
капитаном. У каждой команды есть название. У игроков 
разных команд форма должна быть разного цвета, чтобы не 
ошибиться при передаче мяча.

Перед началом игры проводится жеребьёвка для выбора 
сторон поля и начального вбрасывания мяча.



Судья кладёт мяч на землю. По его сигналу один из 
игроков команды, начавшей игру, бьёт по мячу, направляя 
его в сторону противника. Он не имеет права коснуться 
мяча до тех пор, пока мяча не коснуться другие игроки. 
Игроки команды соперников располагаются на расстоянии 
двух шагов от линии круга.

Мяч считается забитым, если он пересёк линию ворот, и 
никто из игроков при этом не нарушил правила, а вратарь 
стоит за линией ворот, т. е. на поле.

Игроки ведут мяч только ногами. Лишь вратарь может 
брать мяч в руки.

Задача игроков – не пропустить противника к своим 
воротам и не дать забить мяч, а передавая его друг другу, 
забить гол в ворота противника.

Игра может длиться до 30 минут – два тайма по 15 минут 
с пятиминутным перерывом. После перерыва команды 
меняются воротами, а второй тайм начинает другая команда.

Судья имеет право менять игроков в течение игры, 
остановить игру, если игроки нарушают правила, ведут себя
недисциплинированно. Мяч при этом передаётся другой 
команде и вводится в игру с того места, где произошло 
нарушение. Если игроки обеих команд одновременно 
допускают какие-либо нарушения, судья назначает и тем, и 
другим штрафной удар по лежащему мячу с места 
нарушения.

Если футболист многократно нарушает правила игры, 
судья имеет право удалить его с поля, заменить другим 
игроком. 

Как в любом спорте, в футболе есть свои болельщики. 
Ребята, а вы знаете, как болельщики поддерживают свою 
футбольную команду? Что они для этого делают?



(ответы детей: болельщики кричат кричалки)

Воспитатель: Правильно, ребята. Болельщики кричат 
кричалки.

Россия не робей,

Еще парочку забей,

Покажи им высший класс,

Мы болеем все за вас!

 Воспитатель: А какие кричалки знаете вы?

(ответы детей)

Воспитатель: Кто из вас знает, как отличить игроков одной 
команды, от игроков другой?

(ответы детей)

- Точно, по форме. У каждой команды своя футбольная 
форма.

- А какая спортивна форма у футболистов?

Давайте отгадаем загадки:

Спортивную одежду

Не знает лишь невежда:

На теннисные корты

Что надевают?

Ответ: (шорты)

В этой пещере два лаза,

В оба войдёшь и выйдешь сразу,

Ходы коротки,



Не для ноги.

Ответ: (Футболка)

Вот такое у нас чудо!

На подошве есть шипы.

Футболистам они в помощь

Будут для любой игры.

Ответ: (Бутсы)

Вы себе представьте только

Эти странные чулки:

Если вычесть их из гольфов,

То останутся носки.

(Гетры)

Воспитатель: А в завершении проверим, хорошо ли вы 
разбираетесь в футболе! 

Вопросы детям:

- Цель игры? (Забить мяч в ворота противника)

- Время футбольного матча? (90 минут, которое делится 
на два тайма по 45 минут)

- Сколько человек разрешают иметь в одной команде 
правила футбола? (10 полевых футболистов и 1 вратарь)

- Какому игроку разрешено брать мяч руками? (Вратарю в
пределах своей штрафной площадки)

- Как называется футбольный судья? (Рефери)



- Какая команда побеждает? (Которая забьет больше 
мячей)

Воспитатель: Молодцы! Итак, играйте дружно, 
поддерживайте друг друга, помните – футбол должен 
приносить вам радость.


